
平成２６年度 全国学力・学習状況調査結果の概要 

 
 

１ 実施日     平成２６年 ４月２２日（火） 

２ 実施学年    小学校第６学年 中学校第３学年 

３ 実施学校数・参加児童生徒数 

          小学校：５校・１０７名 

          中学校：３校・１４４名 

４ 調査内容    （１）教科に関する調査（国語、算数・数学） 

             ・主として「知識」に関する問題（Ａ問題） 

             ・主として「活用」に関する問題（Ｂ問題） 

          （２）質問紙調査 

             ・児童・生徒に対する調査 

             ・学校に対する調査 

 

５ 調査結果の概要と今後にむけて 

 【小学校】 

小学校の国語Ａ、算数Ａは、ほぼ全国平均並みでした。国語Ｂ、算数Ｂでは、国語Ｂが全

国平均を大きく上回りましたが、算数Ｂは、ほぼ全国平均並みでした。 

 【中学校】  

中学校の国語Ａ、数学Ａは、全国平均を上回った学校もありましたが、国語Ａは、ほぼ全

国平均並み、数学Ａは全国平均を下回りました。国語Ｂ、数学Ｂは、全国平均を下回りまし

た。 

  

○中学校国語では活用の問題に課題が見られます。また中学校数学では活用の問題とともに基

礎的な問題にも課題が見られます。 

  

○質問紙調査より、地域の行事に積極的に参加している児童・生徒の姿が見てとれます。しか

し、テレビ等の視聴時間や家庭学習の時間には課題が見られます。 

  

○基礎的・基本的な学力の定着とともに思考力・判断力・表現力の向上を図るために、言語活

動を大切した授業改善を進め、児童生徒の学ぶ意欲を高めていきます。 

 

 ○幼稚園・保育所・小学校・中学校の連携、および家庭との連携の視点で、学びに向かう姿勢

づくりに取り組んでいきます。 

 

 ○町内全ての幼稚園、小学校、中学校に保育支援員や学習支援員を配置し、個に応じた指導を

尚一層推進していきます。 

  



６ 質問調査（児童・生徒）より 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

☆「自分には、よいところがあると思いますか」では、「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」と肯定的

に回答したのは、小６児童では、全国が７６．１％であるのに比べ、京丹波町は６３．５％と１２．６％低く

なっています。しかし、中３生徒では、全国が６７．１％であるのに比べ、京丹波町は７４．２％と７．１％

高く、自分を肯定的にとらえることができるようになってきています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   

 

 

 

   ☆「今住んでいる地域の行事に参加していますか」では、「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」と肯定

的に回答したのは、小６児童では、全国が６８％であるのに比べ、京丹波町は８６．９％と１８．９％高くな

っています。中３生徒でも、全国が４３．５％であるのに比べ、京丹波町は６０．９％と１７．４％高く、地

域の行事に積極的に参加していることがわかります。 
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今今今今住んでいる地域の行事に参加していますか住んでいる地域の行事に参加していますか住んでいる地域の行事に参加していますか住んでいる地域の行事に参加していますか

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない
当てはまらない その他 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ☆「普段（月～金）、１日あたりどれくらいの時間、テレビやビデオ・ＤＶＤを見たり、聞いたりしますか（テレビ

ゲームは除く）」では、「３時間以上見ている」と回答したのは、小６児童では、全国が３８％であるのに比べ、

京丹波町は４７．８％と９．８％高くなっています。さらに、中３生徒でも、全国が３１．５％であるのに比べ、

京丹波町は４８．３％と１６．８％高く、テレビ等の視聴時間が長い状況です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ☆「学校の授業以外に、普段、１日あたりどれくらいの時間、勉強をしますか（塾で勉強している時間や家庭教

師に教わっている時間も含む）」では、「２時間以上勉強している」と回答したのは、小６児童では、全国が２

５．８％であるのに比べ、京丹波町は１３．１％と１２．７％低くなっています。さらに、中３生徒でも、全

国が３５．１％であるのに比べ、京丹波町は８．４％で２６．７％低くなっています。 

   ☆「３０分以下、全くしない」と回答したのは、小６児童では、全国が１２．７％であるのに比べ、京丹波町は１

３．１％とほぼ全国並みでした。中３生徒では、全国が１４．７％であるのに比べ、京丹波町は３２．９％と

１８．２％高くなっています。 
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その他 無回答
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